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JloMainiHee 3a1aHue Ui CTYACHTOB 2-T0 Kypca (2-i 3Tanm)
(ITo mporpamme kypca ¢pu3uku Ha 3 cemecTpa)

Jughpaxyus Openens

Beruncnute pamuycsl NepBbIX NHATH 30H DpeHens Uil Cilydas IUIOCKOM BOJIHBL. PaccrtostHue ot
BOJIHOBOU MOBEPXHOCTH JI0 TOUKH HaOmroaeHus — 1,2 m. Jlnvaa BosHbl A = 600mm.

Haiitu BHemHMil pamumyc Tperbeil 30HBI DpeHens npu pa3OMEHHH BOJIHOBOTO ()POHTA TOUYEHHOTO
MOHOXPOMAaTHYECKOI'0 MCTOYHUKA, HAXO/SIIETroCsl Ha PacCTOSIHUM: OT UCTOYHUKA a = 4 cm, 10 TOUKU
HaOmoaenus: b = 150 mm u A = 570 Hm.

Ha »oskpane P HaOmiomaercs maudpaxius DpeHens Ha KPYrJOM OTBEPCTHH OT TOYCYHOTO
MOHOXPOMATHYECKOTO UCTOYHHMKA S, €CJIM B OTBEPCTUH YKJIaIbIBACTCS JBE 30HBI. ONpeaeanuTh Tuamerp
OTBEPCTHUs, €CJM PACCTOSIHUE OT UCTOYHHUKA JIO OTBEPCTHS: a = 16 mm, pacCTOSHHE OT OTBEPCTHS 10
skpana: b =220 mm, A = 0,65 mxm. MakcCuMyM WM MUHUMYM WHTEHCHUBHOCTH HAOJIOA€TCS MPH 3TOM
Ha dKpaHe?

Ha  »kpane  HaOmomaroT  pe3ynpTarT  JAU(pakKIMd ~ MOHOXPOMATHYECKOTO  W3IIYYCHUS
(A = 450 HM) OT TOUEYHOTO UCTOYHHMKA HA KPYIJIOM OTBepcTUH. ONpe/ieNIuTh TUaMeTp OTBEPCTHSI, €CIIU
W3BECTHO, YTO OKAa3aJHCh OTKPBITHl YeThIpe (PEHENIEBCKHX 30HBL PaccTossHME OT MCTOYHHKA [0
otBepcTHs: a = 15 mm, paccTosHUE OT OTBEPCTHS 110 3KpaHa: b = 250 mm

Ha xpyrnoe otBepctue panuycoM 1,5 mm B HENpoO3payHOM IKpaHE MaJaeT HOPMaIbHO MapajlieIbHbIN
My4OK Jy4ded ¢ JiuHOM BoiHbI 0,6 mxm. Ha mytm mydei, nmpomeammnx 4yepe3 OTBEPCTHE MOMENIAIOT
skpad. OnpenenuTh MakCUMalbHOE PACCTOSIHME OT OTBEPCTHS O 3KpaHa, MpPU KOTOPOM B LIEHTpE
TU(PPaKIIMOHHOM KapTUHBI elle OyneT HabIoaaThCsl TEMHOE TSTHO.

PaccrosiHue MeXIy TOYEYHBIM HCTOYHUKOM () S u ToukoW HabmiomeHus (-) B paBHO 2 m. B kakoii
TOYKe Ha Jiyue SB, Hajg0 MOCTaBUThH AuadparMy ¢ OTBEPCTHEM, TUAMETP KOoToporo 1,9 mm, 9T00sI pu
paccMOTpPEHUHM W3 TOYKM B B OTBEPCTUM YKJIAAbIBaIoCch Tpu 30HBI Dpenens? [lnuHa BOJIHBI
m3myqaemoro ceera A = 600 wmm.

B touke S HaxoauTcs MCTOUHUK MOHOXpoMaTtuueckoro cBera (A = 600 xu). [lmadparma c oTBepcTHeM,
pamuycoMm 1 mm, mepeMemiaercs U3 TOUKH, oTrcrosmield or S Ha 0,5 4, B TOUKy, OTCTOSIIYIO OT S Ha
1,27 m. Cxonbko pa3 OyaeT HaOmronaThes 3aTeMHEHHE B Touke B, eciiu SB = 1,5 u?

Ha ueptexxe 300 @peHens, clieTaHHOM JJIsl IJIOCKOTO (PPOHTA BOJIHBI, PalnyC MEPBON OKPYKHOCTH,
OTpaHUYMBAIONIEH LIEHTPaAIbHYIO 30HY paBeH 2 cm. Pagnyc nocnenneit okpyxHoctu 14 cm. CKOJIbKO
300 @penens copepxkurcs Ha yeprexe? 3Has, YTO IUIOIIAAM BCEX 30H PABHOBEIUKH, OINpPENEIHUTH
paccTosiHUE MEX1y IBYMS OCIEAHUMU OKPYKHOCTSMHU.

Mex 1y TOYeUHbIM UCTOYHUKOM S U TOUKOW HabOirofeHus B HaxoauTcs sKkpaH ¢ OTBEPCTHEM, PaJnycC
KOTOporo MoxHo u3MeHsTh. IIpu R1 0,8 mm B (1) B otkpbiTo 3 30HEI @penens. Haiigure Ro> R1 mpu
koTOpoM B (-) B cHOBa HabIF01a€TCSI MAKCUMYM WHTEHCHBHOCTH.

Mex 1y TOYeuHbIM UCTOYHUKOM S U TOYKOH HabmrofeHus B HaxoauTcs SKpaH ¢ OTBEPCTHUEM, PaJyc
KOTOPOro MOKHO u3MeHsATh. [Ipu R1= 0,6 mm B (-) B otkpbiTo 2 306 @penens. Haiinute Rz > Ry, mpu
KOoTOpoM B (-) B cHOBa Ha0OIr01a€TCSI MUHUMYM HHTEHCUBHOCTH.

OrmpenenuTh paguyc r MOocieIHel n-oil OTKpbITO# (hpeHeseBckol 30HbI s Habroaatens B (-) B, eciu
paccTosiHMe OT BEpIIMHBI CPEepHUECKOTO BOJHOBOTO (PpOHTA O IUIOCKOCTH oTBepcTus d = 2 mxm, a
paccrostHus a (paauyc ¢ppoHTa) M b, cooTBeTcTBEHHO paBHBI 90 mm 11 300 A

ToyeuHblif MCTOYHHMK CBeTa C JJIMHOW BOJHBI, paBHOM A = 0,5 mxm, pacnojiokeH Ha pacCTOSHUU
a =100 cm nepen nuadparmoii ¢ kpyribM oTBepctueM pamuyca r = 1,0 wm. Haiitu paccrosiHue b ot
aradparMel 10 TOYKH HAOMIOACHNUS, 17151 KOTOPOH 4nciio 30H PpeHelis B OTBEPCTUH COCTABIISIET TPU.

Mexy TOYeUYHBIM MCTOYHMKOM CBETa M 3KpaHOM IMOMECTHIIM auadparMy C KpyrjibIM OTBEPCTHEM,
panuyc KOTOpPOro r MOXHO MEHATh. PaccTostHMs OT auadparMel 10 UCTOYHHMKA M DKpaHa PaBHbBI a =
100 cm u b= 125 cm. OmpenenuTh AJMHY BOJHBI CBETA, €CIM MAaKCUMYyM OCBELIEHHOCTH B LIEHTpE
T(pakMOHHOM KapTHUHBI Ha SKpaHe HaOmomaercs npH 1,00 MM M cieayromuii MakCUMyM — IIpH
r =1,29 mm.
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30HHAas TUIACTHHKA J1aeT N300paKeHWEe NCTOYHMKA YIAJIEHHOTO OT Hee Ha 2 M, Ha paccTossHuU 1,5 m oT
cBoel moBepxHOCTH. ['7e modyuuTcss H300pakeHHWE WMCTOYHUKA, €CIM ero OTOABHUHYTH B
OECKOHEYHOCTh?

Paccuurats paguyc m-oi 30HbI OpeHeIs IpU YCIOBUH, YTO HA 30HAIBHYIO IUIACTUHKY 1aaeT IJI0CKas
BonHa. HaiiTu r, u1st 3T0rO Cilydas, monaras paccTostHue 10 skpana b = 8 u, A = 450 nu.

Pagnyc ueHTpasbHOTO MPO3pavyHOro Kpyra aMmIUIUTYIHOW 30HHOW IUTACTHHKH paBeH 250 mxwm.
Onpenenuth BHYTPEHHUHN paguyc TPETHET0 TEMHOTO KOJIBLIEBOT'O TOsICA.

Ha ammimuTynHyr0 30HHYIO IJIACTUHKY MafaeT IUIOCKHA BOTHOBOU (poHT (A = 585 ny). MakcumanbHas
KOHLIEHTpAllMsl CBETOBOW PHEPIMM HA OCU IUIACTUHKHU JocTUraercs B Touke Fo Ha paccrosnuum 450 vm
or Hee. Haiitu nuamerp UeHTpalibHON Henpo3pauyHoil 30HBI. HaliTh 3HayeHust 3-X mEpBBIX
JOTIOTHUTENbHBIX (POKYCOB.

Hudpaknuonnas KapTHHa HaOMIOJaeTcss Ha  PacCTOSHMM L OT  TOYEYHOro  MCTOYHHKA
MoHoxpoMatrueckoro csera (A = 600 wu). Ha paccrossaum 0,5 L oT McTOYHMKA MOMEIIEHA Kpyriias
Henpo3pauHas mperpaaa auamerpoM 1 cwm. Uemy paBHO paccrosiHue L, ecnm mperpaia 3akpbiBaeT
TOJBKO IIEHTPAIbHYIO 30HY DpeHens?

Ha pucynke (cMm. puc.l) mpencraBiieHBl pacnpeleleHUs JU(GpParupoBaHHOTO Ha IIENH IIOCKOTO
MOHOXPOMAaTHYECKOr0 M3Iy4eHHUs B TpeX IuiockocTsx Pi, P2 m P3. Haittu mucranumio Panes (R),

YCIIOBHO OT/ACIISIONIYI0 oOnacTu audpakinuu B OyvbkHed W ganpHed 3oHe. [Hupuna memu 250 mxm, A
= 0.45 mxm.

Onpenenuth (GOKYCHOE PacCTOSHWE 30HHOW IUIACTMHKH JUIS CBETa C JUTMHOW BOJHBI 546 nm, ecnmu
pamuyc MATOTo KOJbIA STOW TUTACTHHKH paBeH 1,2 mm. OmnpenenuTts paauyc ri MepBOro KOJbla TOH
IJJACTUHKA. UYUTO NpPOM30MIET, €CIM MNPOCTPAHCTBO MEXAY 30HAJIBHOM IUIACTUHKOM W JKPaHOM
3al0JIHEHO CPEJION C mokaszareseM mnpeaomiieHus n (n > 1)?

[Tnockass MOHOXpOMAaTHYECKasi BOJHA Tala€T HOPMAILHO Ha AKpaH C KPYIrIbIM oTBepcTHEM. [lnameTp
oTtBepcThs yMmeHbimaercsi B N pas. Haiith HOBoe pacctosHue b, mpu koropom B () B Oymer
HaOJroIaThCs Ta Ke AudpaKIMOHHAs KapTHHA, HO YMeHbIIeHHast B N pas.

Huck muamerpom 0,5 cm ¢ HepoBHOCTsIMU 20 MKM PACTIONOKEH HA PACCTOSHUU | M OT TOYEYHOTO
ucrounnka S (A = 0,5 mxm). Cumras, yto nsatHo IlyaccoHa BHIHO 10 TeX MOP, MOKAa HEPOBHOCTH
nepekpriBatoT 300y Openens He OoJiee yem Ha 1/4, HalTH min paccTosTHUE (bm) JUTSL €TO HAOMIOACHMS.

Ha pucynke (cM. puc. 1) mpeacTaBieHbl pacrlpeneicHuss MudpardpoBaHHOTO Ha MICTH IJIOCKOTO
MOHOXPOMAaTHUYECKOTO H3IydeHHs B Tpex IuockocTsax Pq, Pp m P3. Onpenenuts BenuuuHy yria,

COOTBETCTBYIOIIETO OKpameHHou oomactu, eciau A = 480 wm, a muctanius Panes R = 1,1 wm.

Pannyc Tperbero kosblla 30HHOW TIaCTHHKM paBeH 1,1 mm. Onpenenuth GOKYCHOE PacCTOSTHUE 3TOM
IUTACTUHKH JUIs cBeTa ¢ AnuHOM BoHbI 480 #v. OnpeaenuTs paguyc IepBOro Kojiblla 3TOM MIaCTUHKH.

Paguyc neHTpalibHOTO MPO3payHOrO Kpyra aMIUIUTYAHOM 30HHOM macTuHKU paBeH 200 mxwm.
Onpenenuts BHEMHUIN palyCc BTOPOTO TEMHOTO KOJIBIIEBOTO MOsCA.

TodeuHblil MCTOYHMK CBETa S, H3JIYyYalOIIM CBET C JIMHOM BOJHBI 550 mm OCBEIIAaeT 3KpaH,
pacnosoKeHHbId Ha paccTtosiHuu L = 11 m oT S. Mex 1y HCTOUHUKOM CBETa U 3KPaHOM Ha PacCTOSIHUHU
a = 5m OT 9KpaHa NOMeIleHa IHUPMa C KPYTIbIM OTBEPCTHEM, TuameTp kotoporo d = 4,2 um. SIBnsercs
JU OCBEILIEHHOCTh B IIEHTPE MOJy4alomleicss Ha SKpaHe KapTHHBI OOJIbIIEH HIIM MEHBIIEH, YyeM Ta,
KoTopasi OyJeT UMeTh MeCTO, €CJId yOpaTh mupmy?

Toueunsrit ucrounuk ceeta S (A =0,5 mxm) pacnonoxen Ha paccrosHuu a = 90 cu mepen 3KpaHoOM C
KpyriibIM oTBepcTHeM auametpa 1,0 am. Haiitu pacctostaue b g0 Touku HabmroaeHus P, mis kotopoit
aMILIMTY/Ia U3Ty4eHHs U300paxkaeTcss BeKTopoM AB Ha BekTOpHO# auarpamMme (CM. puc. 2).

CBeT OT TOYEYHOTO HCTOYHHKA S audparupyer Ha KpyrjioMm otBepctud. Ammumtyae B (-) P
COOTBETCTBYET Ha BEKTOpHOW amarpamme BekTop AB (cm. puc. 3). DkpaH ¢ OTBEpCTHEM 3aMEHSIOT
JMCKOM TOTO K€ TruaMeTpa. HaliTi HOBBIH BEKTOP, COOTBETCTBYIOIINI amruutyne B (-) P.

[Tnockast MmoHOXpomaruueckass BoiHa (A = 610 wwm) ¢ MHTEHCHMBHOCTHIO Jo MajgaeT MO HOpPMAalu Ha
Kpyrioe oTBepctHe ¢ r = 1 .mm. Haiitu unaTencuBHOCTH B (-) P ipu paccrostHuu 1o kpana b = 1,1 wm.



30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Ammuiutyne B (-)P COOTBETCTBYET OJMH W3 BEKTOPOB, MOKAa3aHHBIX HA BEKTOPHOW auarpamme (CMm.
puc. 3).

KakoBa HHTEHCHUBHOCTH cBeTa J B OKyce 30HHOU TUIACTUHKH, €CJIA 3aKPHITH BCE 30HBI, KPOME MEPBOii?
MHTeHCUBHOCTD CBETa 0€3 IIIACTUHKY paBHa J .

KakoBa mHTEHCHMBHOCTH cBeTa J B (poKyce 30HHOU IUIACTHHKH, €CIIM 3aKpbITh BCIO IUIACTUHKY, 32
MCKIIFOYEHMEM BHEIIHEH MOJIOBMHBI IEPBOK 30HbI? IHTEHCMBHOCTL CBETa O€3 ITACTHHKH paBHa J .

[lnockas ceeroBas BonHa (A = 570 mwM) ¢ MHTEHCHBHOCTBIO J, MagaeT HOPMAIBLHO HA HEMPO3PAYHYO

mradparmy ¢ otBepctreM paauyca 0,7 mm. HaliTh HHTEHCHBHOCTD B IEHTPE TUPPAKITMOHHON KapTHHBI
Ha JKpaHe, OTCTOAIIEM Ha PacCTOSIHUM 1,7 M OT OTBEPCTHS.

[lnockas ceeroBas BosiHa (A = 450 mwM) ¢ MHTEHCHBHOCTBIO J; MagaeT HOPMAIBHO Ha HENPO3PavHBIH

mack paamyca 0,9 Mm. HaiiTh WHTEHCHBHOCTH B LEHTpe AU(DPAKIMOHHONW KapTHHBI Ha JKpaHe,
OTCTOSIIEM Ha pacCTOSHUM 1,2 M OT JHCKa.

Henpo3paunsrii auck pamumyca 1,1 MM ocBemiaercsi TUIOCKOW cBeToBO#M BomHOM (A = 550 nm) ¢
MHTEHCUBHOCTBIO J,. HalTH WHTEHCUBHOCTH B UEHTPE MU(PPAKUMOHHON KapTHHBI HA OKpaHE,

OTCTOSIIEM Ha paccTossHUM 1,1 M oT qucka.

[TiocKast MOHOXpPOMATHUYECKas: BOJHA C WHTEHCHBHOCTBIO J) MajaeT HOPMAIbHO HA HEMPO3PAYHYHO

nadparmy ¢ KpyriibiM oTBepctreM. KakoBa MHTEHCHBHOCTH B LIEHTpE AU(PPAKIMOHHONW KapTUHBI Ha
JKpaHe, 111 KOTOPOM OTBEPCTHE OTKPBIBAET TOJIBKO BHYTPEHHIOK MOJIOBUHY ITepBOii 30HbI Openens?

[TocKas MOHOXpOMATHYECKas: BOJHA C WHTEHCHBHOCTBIO J) MajaeT HOPMAIbHO HA HEMPO3PAYHYHO

muadparMy ¢ KpyriasiM oTBepcTHeM. KakoBa MHTEHCHBHOCTH B IIEHTPE AUGPPAKIIMOHHON KapTHUHBI Ha
9KpaHe, ISl KOTOPOH OTBEPCTHE CHENANd PaBHBIM IEepBOW 30He @DpeHenss W 3aTeM 3aKpbUTH €ro
MOJIOBHUHY (TI0 tuaMeTpy)?

KakoBa mHTeHCHMBHOCTH cBeTa J B (pokyce 30HHOM MJIACTUHKH, €CIIM A TOYKW HaOJIIOACHUS OHA
3aKpBIBAET BCE 30HBI, KPOME NMEPBOM U TPETheH? VIHTEHCHMBHOCTH CBETa O€3 IITACTUHKY paBHa J .

KakoBa mHTeHCHMBHOCTH cBeTa J B (oKyce 30HHOM IMIACTHHKH, €CIM JIi TOYKU HAOIIOJEHHs OHa
3aKpBIBAET BCE 30HBI, KPOME BTOPOI U YeTBEPTOH? VIHTEHCHBHOCTH CBETA O€3 MIACTUHKM paBHa J ,.

Jugppaxyus @payneogepa
V3kas menb MUPHHOHN 35 MKM OCBEIIaeTCsl MOHOXPOMATHUECKUM HM3ITyYCHUEM C TUIOCKUM (POHTOM

(A = 620 1um). Ha skpane P nabmronacres mudpakuus OpayHrodepa ¢ xapakTepHbIM pasMepoM X (CM.
puc. 4). OnpenenuTh BEIIMYUHY X, €CIIU PACCTOSHUE OT IIeNH 10 dKpaHa b = 80cm.

I(X) - pacnpenerneHre MHTEHCHBHOCTH AM(PAarMpPOBAHHOTO HA Y3KOW IMENH H3IyYeHHs, IIe X —
KOOpJMHATA B IUIOCKOCTH 3KpaHa, MEepPIeHAUKY/IspHas JJIHHHOW cTopoHe mmenu (cM. puc. 5). Haiitu
mupuny menu, eciu A = 0,51 mxm, a = 8,3 mm, a paccTosiHEE OT LIENU J0 SKpaHa — 765 mm.

I(X) — pacmpeneneHre WHTEHCHBHOCTH THU(PPArdpOBAHHOTO HA y3KOH IIETH H3Iy4eHUs, Tae X —
KOOpJIMHATA B IUIOCKOCTH 9KpaHa, MEepPIeHAUKY/IspHas JJIHHHOW cTopoHe menu (cM. puc. 5). Haiitu
paccTosiHUe OT MIEIH JI0 dKpaHa, eciu A = 570 um, a = 13,2 mm, mupuna menu — 0,06 rn.

V3Kkas 1ienp OCBENaeTcss MOHOXPOMAaTHUECKUM HU3JIydeHHEM ¢ MIOCKUM (poHTOM (A = 610 nwm). Ha
akpaHe Habmrogaercs audppakius OpayHrodepa ¢ XapakTepHbIM pazMepoM X = 7,5 mm (cM. puc. 4).
OnpenenuTs MMPHUHY LI, €CIH PACCTOSIHUE OT ILEH J0 3KkpaHa b = 108 cm.

V3Kkas Ienb OCBEIIAeTCs] MOHOXPOMATMYECKHMM H3JIyde€HHEeM C IUIOCKMM (poHTOM. Ha skpane
HaOmomaercst audpakius DpayHrodepa ¢ xapakTepHbIM pasMepoM X = 8 mm (cM. puc. 4).
OmnpenenuTh JIMHY BOJHBI MAJArONIETO CBETa, €CaH mupuHa menu d = 32 MKM, pacCTOSIHHE OT LIEIH
10 skpaHa b = 60 cm.

IInockas MOHOXpOMATHYECKAad BOJIHA IMaJaCT Ha MICIIb IJ.IPIpPIHOfI d. Ha 9KpaHC P Ha6J'IIOIIaCTC}I
,Z[I/I(I)paKLII/IOHHaH KapThHa B JalbHEH 30HE. OHpe,Z[eJ'II/ITL, 4To HpOI/I3OI>'I,HCT C HTCHTpAJIbHbIM
MAaKCUMyYMOM IIpHU U3MCHCHUU YTJIa MMaJICHUA BOJIHBI HA 9KPaH C 0 0 o,
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Ha skpane P ¢ momompto muu3bl L ¢ ¢okycHbIM paccrossHueM 50 cu HaOmomaroT Aupakiuio
@paynrodepa Ha menu mupuHON d. OnpenenuTh U3MEHEHHE IUPUHBI HEHTPATLHOTO MAaKCUMyMa U
€ro CIBUT MOCJIC MOBOPOTA BOJIHOBOTO (hpoHTA Ha yro ¢ =20°.

Ceer ¢ mamuuoit BomHbl A = 0,5 mkxm mamaer mo HopManu Ha menb mupuHot d = 10 mxm. Haiitu
YIJIOBBIC ITOJIOKCHHA NEpBbIX MHUHUMYMOB, PACIOJIOKCHHBIX II0 066 CTOPOHBI LECHTPAJIBHOI'O
¢bpayHrodepoBCKOro MaKCMMyMa MOCJIe TOT0, Kak BOJIHOBOM (POHT MoBepHYyIics Ha yron ¢ =30°.

Uemy paBHA MOCTOSIHHASL AU(PPAKLNOHHONW PEUIETKH, €CJIU IS TOT0, YTOObl YBUAECTh KPACHYIO JIMHUIO
(,1 = 700 #m) B cieKTpe BTOPOTO TOPSIAKA, 3pUTSIBHYIO TPYOY MPHUIILIOCH YCTAHOBUTH 1Mo yriiom 30°
K ocu koymumaTopa? Kakoe yncio mrpuxoB HaHECEHO Ha 1 cm JuiMHbI 3T0# petetku? CBeT najaeT Ha
pEIETKY HOPMaIbHO K TOBEPXHOCTH.

CkonbKO WITPUXOB Ha 1 mm UIMHBI UMeeT MUpPAaKIMOHHAS PEIIeTKa, €CIH 3eJieHasl JIMHUS PTYTH
(/1 = 546 nm) B crieKTpe mepBOTo MopsiaKa Habroaaercs mox yriom 19°8'.

Ha mockyro nudpakimoHHYIO pPenIeTKy HOPMalbHO K TOBEPXHOCTH MaJaeT CBET JUHHKA D HaTpus
(/1 = 589 nm). OnpenenuTh YUCIO MTPUXOB HA | MM JUTMHBI PEHIETKH, €CIIU CIIEKTP BTOPOTO MOPSAKA
Ha0mrogaeTcs oA yriioM 45° K HopMaiu.

Ha pudpakunoHHyl0 pemierky, HOpMaJbHO K HEM MajJaeT MydoK cBeTa. YTosl AUPpPaKkuuU JUIs
HaTPUEBOU JINHUU (/1 = 589 nu) B ciekTpe mepBoTo MOpsiaKa ObuT HaleH paBHBIM 17°8'. HekoTopas
JIMHUS JTaeT B CIEKTPE BTOPOTO MOps/IKa yro audpakiuuu paBHbIi 24°12'. HaliTu 1MHY BOJIHBI 3TOM
JIUHUY U YUCJIO IITPUXOB HA 1 MM pelIeTKy.

Ha gudpakunonnyio perierky, HOpMajJbHO K HEH, MajaeT MydyoK CBeTa OT paszpsaaHoi TpyOku. Uemy
JOJKHA OBITH PABHA MOCTOSHHAS JUMPAKIMOHHON pemeTkH, uToObl B HampaBieHun ¢ = 41°

COBIIQ/IAJTM MAKCUMYMBI IBYX JIMHHMA: A1 = 6563 4 u A» = 4102 A?*

JudpakuroHHas perieTka OCBELAeTCs] HOPMajbHO MaJaloUIUM MapajulefbHbIM IYYKOM cBeTa. B
3pUTENLHON TpyOe, YCTaHOBIEHHOH 1Mo yrioM 30° K OCH pPElIeTKH, BUIHBI JIB€ COBMAIAIONINE JIMHUN
A1 =675 um 1 A2 = 450 »yu. Hanbonpmuii MopsiIoK CIEKTpa, KOTOPBIH MOXKHO HAOMIOAATh C TIOMOIIBIO
pemieTku - 4-p1ii. OnpenenuTh MOCTOSIHHYIO PEIIETKH.

[Tpu ocBemeHnn OeTBIM CBETOM AU(DPAKIIMOHHON PEIIETKH CHEKTPBI TPETHEr0 M YETBEPTOTO MOPSIIKOB
OTYACTH TEPEKPHIBAIOT JApYr npyra. Ha kakyl [UIMHY BOJHBI B CIHEKTPE TPETHETO MOPSIKA
HaKJIapIBaeTCs (prosIeToBast rpaHuIia CrekTpa yeTBepToro mopsaka (Ax = 400 wm)?

Ha nmudpakimoHHy0 pemieTky, HOPMaJIbHO K HEH, MajaeT IMy4oK CBETa OT paspsiHOW TpyOKwH,
HATOJHEHHOM resimeM. Ha Kakyro JUIMHY BOJHBI B CIIEKTPE TPETHETO TOPSIIKA HAKIIAIbIBACTCSl KpacHas
nuaus reaust (A = 670 1u) criekTpa BTOPOro mopsiaka?

Haiitn HauOonpmnii MOPSAOK CIEKTpa I JKENTOW JMHMM HaTpus A =589 wm, ecnm mnepuon
TU(GPaKIIMOHHON PEIIETKH PaBeH 2 MKM.

JudpakioHHas pelieTka OCBENIaeTCs MapaUIeIbHbIM, HOPMAJIBHO IAJArOIIUM ITy4KOM CBeTa. B
3puTeNbHON TpyOe, mon yrioM 30°k OCH pemeTkd BUIHBI coBhagaromue JuHuM (A1= 630 v u
h2=420 ny). Haubonpmuii mopsiiok, KOTOPBIM JAeT 3Ta pemierka — natblil. OmnpenenuTs mepuom
pEIIeTKH.

Yemy paBeH miepuo]i TU(GPaKIMOHHON PEHISTKH, €CIU 3Ta PEIIeTKa MOXKET pa3peuiduTh B IEPBOM
nopsiake criekrpa TuHUU A1 = 4044 A n Ao = 4047 A? llupuna pemeTku 3 cm.

YeMy nopKHa OBITH paBHA MOCTOSHHAs TUGPAKIMOHHOM peleTKH HIMPUHOM B 2,5 cm, 4TOOBI B
NIEPBOM TOpsAIKe ObLI paspereH 1yonet Hatpus A1 = 5890 4 u Az = 5896 4?

[lepuon nuppakuMOHHON peleTKy JUIMHON 2,5 cm paBeH 2 mxm. Kakyro pa3HOCTb JUIMH BOJH MOXET
pa3pelInTh 3Ta penieTka B 001acTH KenThIX Jyden (A = 600 #u) B criekTpe BTOporo nopsiaka’?

[lepuon audpakiMOHHON pemeTky MUpUHON 2 cm paBeH 1 mxm. Kakyro pasHOCTh JUIMH BOJH AL ( B
amecmpemax) MOXET pa3pelIuTb 3Ta peleTka B obnactu AauH BoJdH 600 Hm B CHEKTpe BTOPOTO
nopsiaka?

* 3,[[6CB n najce CUMBOJIOM A o6o3HaueHa CANHUIIA UBMEPCHUA UIMHBL aHecmpem.
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Onpenenuth yrioByl IUCHEPCHI0 NUMPAKIIMOHHOW pemeTku A A = 589 wm B CHEKTpe MmepBOro
nopsiika. [lepros pemieTku paBeH 2,5 mxm.

Omnpenenuts paspewaowyro cnocobHocms PEIeTKH, W paspewum T PEUieTKa, WMErolas
noctostHHyr0 20mkm, HatpueBbiid nyonet (A1 =5890 4 u A2 = 5896 4) B crekrpe BTOPOro MOpPsIKa,
€CITY JUTMHA Hape3aHHOM YacTH pemeTku 1.5 cm?

Hlupuna pemerku paBHa 25 mm, nocrosiHHas d = 6 mxm. B crekTpe Kakoro HaumeHwvuieeo TOPSIKa
MIOJIy4aeTcsl pa3JelibHOe U300paKeHUE JBYX CIIEKTPAIbHBIX JIMHUN C Pa3HOCTBIO JJIUH BOJH | A, ecnu
JIMHHH JIeXKAT B KPAacHOU yacTu criektpa BOmm3u A = 700 #u?

CriekTp HaTpUs HAOJIIOJACTCSI C TIOMOMIBIO AU(PPAKIMOHHONW pereTku, uMeromeid 500 mrpuxoB Ha 1
mm. KakoBa o/mkHa ObITh MUHUMANbHAS JJIMHA PELIETKU, 4T0ObI pazpemuTs auHuu 5890 u 5896 4 B
Haugvicuiem TIOPsIIKE, B KOTOPOM MOT'YT HaOIIOAaThCsl 3TH JIMHUU?

VYrnoBas nucnepcust AM(PaKIUOHHON pemeTkn s A = 668 wu B criekTpe mepBOro mopsiika paBHA
41,6 yen.cex/um. Haiitu iepro tupakiimOHHON PEIISTKH.

PazpemuT nm pemerka, mMeromias noctosHHyo 20mxu, HaTpueBblid ayomer (A1 = 5890 A, Az =
5896 A) B criekTpe MepBOTO MOPSIKA, €CITH JITMHA Hape3aHHOW YacTH PEIIeTKH 2 cm?

upuna pemerku paBHa 15 mm, nocrosiHHas d = Suxm. B crekTpe Kakoro HaMMEHBIIEro MOPSIKa
MOJIy4aeTcsl pa3/ielibHOe N300paKeHUE JABYX CHEKTPaJIbHbIX JTUHUHN C pa3HOCTHIO JUIMH BOJIH 1 A, ecnu
JIMHUY JIe)KaT B KpacHOM yacTh criektpa BOu3n ot 700 10 780 wm?

HudpakuronHas pemerka mupuHod 25 mm umeer 400 mTpuxoB Ha mm. OnpenenuTs: a) ee
pa3penaroiyo CloCOOHOCTD /ISl CTIEKTPA TPETHETO MOopsiiKa; 0) HAMMEHBITYIO PA3HOCTh JIJTUH BOJH O
A IBYX CIIEKTPATBHBIX JIMHHA OJIMHAKOBOW WHTCHCHBHOCTH BOMM3HM A = 0,56 mkm, KOTOpBIE MOXKHO
paspemnTh 3TOM pemeTKo B MaKCUMalbHOM TOpPSIKE CIEKTpa, €ClIM CBET MaJaeT Ha peleTKy
HOPMAJIBHO.

[ToacuuTath yrioByro nucnepcuro (B yei.c./Hm) B CHEKTpe MEPBOTO MOpPsiAKa Ui PELIETKH, UMEIOLIeH
3937 mtpuxoB Ha 1 cm. [logcuntarh paccTosTHUE MEXAY KOMIIOHEHTAMH KENTON JIMHUM TyosneTa Na
(A1 =5890 A, A2 =5896 4) kotopoe moiay4yuTcs Ha (OTOIIACTUHKE B CIEKTporpade ¢ Tako ke

pereTKoi mpu 00bEKTHUBE ¢ POKYCHBIM paccTostHueM 50 cu.

[loacuuTath yrioByro nucnepcuto (B yeir.c./Hm) B CHEKTPE BTOPOTO MOPSIKA AJISl PELISTKH, UMEIOLIeH
3937 mrpuxoB Ha 1 cm. IloacunTarh TMHEHHYIO TUCIIEPCUIO CIEKTporpada ¢ TakoW penieTKod mpu
o0bekTuBe ¢ GOKYCHBIM paccTossHueM 50 cm.

Ha kakoMm paccTossHun OyayT HaXOTUTHCSA HA 3KpaHe JiBe JIMHUM pTyTHOU nyru (5770 A u 5791 A) B
CIEKTpE MEePBOTo MOPsi/iKa, JaBAeMOro JU(PPAKIIMOHHON pemreTkor, umeromen S00 mrTpuxoB Ha 1 mm.
DoKyCHOE pacCTOsIHUE JIUH3BI paBHO 0,6 M.

Kakoe ¢okxycHOEe pacCTOsIHHE J0JDKHA MMETh JIMH3a, IPOSKTUPYIOIas Ha 3KpaH CIEKTP, MOJTyYCHHBII
MIPY IOMOIIM AU(PPAKIMOHHON PEMIETKH, YTOOBI PACCTOSIHHE MEXKIY IBYMsI JTMHHUSIMH Kaius A1 = 4044
A u A2 = 4047 A B ciekTpe niepBoro nopsaka 010 paBao 0,1 am? Tlepuon pemetku 2 mrm.

Kakoe ¢okycHoe paccTosiHEE JOJDKEH UMETh crekTporpad ¢ AUPpakiMOHHOW pEHIeTKON, UMEIoLIeH
IIUPUHY 3alITpUX0oBaHHOM yacTu 10 cu u monnoe uncio mtpuxo 60000, uToObI pazpeniaeMbie UM BO
BTOPOM MOPSAKE CIEKTpaIbHbIe TMHUU ObLIU BUAHBI Ha (POTOIIIACTHHKE HE OJIMKE YeM Ha PACCTOSIHUU
0,2 mm (A = 650 rm) ?

Ilepuon pemerku paBeH 4 mxm. Ha penierky najaeT HOpMaJlbHO K OBEPXHOCTHU MyYOK Jiydeil 6eroro
cBeta. JIMH3a MPOEKTHpYET CIEKTp Ha JKpaH, yAaJeHHBIM Ha 1 m oT nuH3BL OIpenenuTs UIMHY

CIIEKTpa MEePBOTO MOPsIKA Ha dKpaHe. 3a TPaHUIIbl BUAUMOTO CIEKTpa MPUHATH AJIKUHBI BOJH oT 400 110
780 Hm.

Ha mudpakimonnyro pemietky, coaepxairyro 500 mTpuUxoB Ha mu TaJaeT B HAMpaBIeHUH HOPMAIH K
ee MOBEePXHOCTH Oenblii cBeT. CHeKTp MPOEKTHPYETCs Ha 3KpaH JUH30M. OnpeaenuTs UIHHY CIIeKTpa
MIEPBOTO TMOPSIIKA HA DKPaHEe, €CIM PACCTOSHUE OT JIMH3BI JI0 SKpaHa paBHO 3 m. ['paHHIBI BUAMMOTO
cnektpa A1 = 780 um, A2 = 400 Hm.



38. Ilepen o0bekTHBOM (POTOKaMEpHl yCTaHOBJIECHA AudpakiuonHas pemerka ¢ nepuogom 0,002 mm. Ha
peleTKy, HOpMalbHO K HEH, majaer my4ok Oenmoro ceera. HalTu [umMHYy cHiekTpa MepBOTroO HOPsIKa,
eci GOKyCHOE paccTosiHue 00bekTrBa 21 cu, a TIIEHKAa YyBCTBUTENIbHA K JIydaM C JJTUHOW BOJIHBI OT
310 o 680 Hm.

39. IlepekprIBarOTCs JIM CIIEKTPHI IEPBOTO M BTOPOTO MOPSIIKOB A perieTku, umeromeit 100 mrpuxos Ha
1 mm, ecnu Ha pemIeTKYy HOPMAJIbHO MajaeT NapauielbHBIA My4doK Jydei Oemoro cera? Kakosa
Pa3HOCTh YIVIOB OTKJIOHEHMsI KOHIIAa IEPBOrO M Hauyajga BTOpPOro MOPAAKOB crekrpa? ['panuna
Buumoro cgeta oT 400 go 700 mm.

40. HaiiTi pa3HOCTh YIJIOB OTKJIOHEHHS KOHIIA TIEPBOTO M Hadaja BTOPOTO MOPSIKA CIIEKTPOB, TaBAEMbIX
madpaknuonHoi pemierkod, mmeromed 100 mTpuxoB Ha mm. Pemerka ocemaercss HOPMaIBHO
nagaromuM Ha Hee 6enbiM ceeToM oT 400 wv 1o 750 um. MoryT au nepeKkpbIBaThCsl CIIEKTPBI IEPBOTO
¥ BTOPOTO TOPSIKOB JUISL STON peleTKn?
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